

社工:温暖每个需要帮助的人

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉

“我体会到了这个职业的价值感”

“六一”儿童节马上就要到了,我们可以为社区的孩子组织一些活动,并在原有活动的基础上组织一些有利于孩子们身心健康的互动游戏……”5月16日,在牡丹区南城办事处双井社区,社工刘亚东、肖文婧和实习社工刘志刚坐在一起商讨、策划“六一”儿童节活动方案。此前,他们已经深入社区走访,了解一些重点家庭的情况。

今年27岁的刘亚东2016年毕业于山东青年政治学院社会工作专业,他说当初他对这个专业并不了解,60名学生中80%都是专业调剂的。“我当初报考这个专业纯属偶然,但经过学习和了解,很快就喜欢上了这个充满爱心的职业,也能体会到这个职业的价值感,愿意从事这份工作。”刘亚东说,社工与其他行业不同,必须是多面手,除了具备教育能力之外,还要有文字功底、组织协调能力等。

刘亚东、肖文婧、刘志刚隶属于菏泽市花城社会工作服务中心,工作模式是通过募集社会资金投放到各个服务对象。“目前,我们在双井社区主要负责壹乐园儿童服务站、小蝌蚪能量站的活动,通过讲、演、帮、乐、庆五种形式开展丰富多彩的活动。”肖文婧说,她今年3月份才来到这里,为

“社工”是一个不为多数人所熟悉的职业,菏泽全市持证社工仅有339人,然而今年报名参加全国社会工作者职业水平考试的人翻倍增长。这背后既有基层社会工作的需要,更有越来越多的青年“助人自助,用生命影响生命”的价值选择。5月18日,牡丹晚报全媒体记者走进牡丹区南城办事处双井社区,近距离感受社工身上那股“温暖”城市的力量。



社工组织孩子参与“一起向未来”互动游戏

社区的孩子辅导作业,带他们做手工课,一起做趣味游戏,“和孩子在一起让我很放松很开心,体会到了这个职业的价值。”

双井社区的社工服务对象多来自家境一般、父母陪伴少的孩子,他们通过游戏来了解孩子的内心,做心理疏导。刘亚东说,用这样的方式给孩子提供一些亲情陪伴,让孩子们感受到来自社会

大家庭的温暖与呵护,他感到很欣慰。

社工成为政府社会治理的有益补充

“我特别喜欢文婧姐姐,当我有困难时,除了父母以外第一个想到要求助的人就是她。”双井社区12岁的女孩小朵(化名)有些不好意思地对记者说。

小朵的父母做小生意,每天起早贪黑,周末时小朵常常一人在家。肖文婧得知小朵的家庭情况后,就让小朵参加社区儿童服务站的活动。小朵的父母对此非常感谢:“以前小朵一个人在家我们也很担心,现在好了,功课有人辅导了,她的性格也变得外向了些。”

随着城市化进程加快,“空巢老人”、“留守儿童”、家庭沟通障碍、残障人士生活困难等各种深层社会问题凸显,社会工作者的介入成为加强社会治理的有益补充。社工不同于志愿者,它是一个能领工资的职业,是为相关人

员提供服务的工作。

近年来,社工越来越受到社会的认可,他们有的及时向困难群众伸出援助之手,帮助他们重树生活信心;有的针对儿童、老年人、残疾人等特殊群体和优抚对象的个性化需要,提供需求评估、心理抚慰、资源支持等。

刘志刚大学本科学的是美术专业,正是了解到社工的社会价值,她报考研究生时选择了社工专业。“社工这个职业非常契合我的价值观,我现在是首都师范大学社会工作专业研究生一年级的学生,来这里实习就是为了将学习的理论和实践结合,进一步理解这份职业。”刘志刚说,菏泽社工起步晚,但他对这个职业的未来发展充满期待。

社会工作者职业水平考试推出以来,报名人数连年增长,2021年全国报名人数超80万人。目前山东省持证社工超3.8万人,其中济南、青岛分别超八千人、七千人。2020年以来,菏泽市民政局每年举办社会工作者职业水平考试考前培训,提升考试通过率。目

前,菏泽市持证社工总人数339人,社会工作机构有14家,成为推动社会工作事业发展的重要力量。

让社工成为有奔头的“新职业”

菏泽市花城社会工作服务中心负责人王亚慧说,该中心的前身是菏泽花城义工,2015年,一次偶然的契机,通过政府购买青少年服务成立了花城社工这个机构。她认为,目前,菏泽社工发展的阻碍是大众对社工的了解和认识不够。比起北京、广州、成都、济南等大城市,我市社工就业环境和工资待遇都有待提高。

“培养本土社工人才、创建良好就业环境,政社联动共同推动菏泽民生公益事业的发展。”王亚慧认为,为了推动菏泽社工事业的发展,应该多鼓励义工、志愿者参加社工学习、社工考试,提升服务能力和专业能力。政府应该招募更多社工专业毕业生和持证社工,创建良好的社工就业环境。

我市社会工作专业人才培养起步较晚,社会工作者队伍整体规模不大,实践经验还不太丰富,同社会发展的需求和人民群众的期待相比还存在一定差距。

近年来,我市在推动社会工作发展方面做出了有益的探索。市民政局联合市委组织部等18个部门出台了《关于进一步加强社会工作专业人才培养队伍建设的实施意见》、联合市财政局出台了《菏泽市政府购买社会工作服务实施办法》,以市政府名义印发了《牡丹和谐使者选拔管理办法》,为推动我市社工人才队伍建设、加强社工发展资金保障等提供了政策支持。

市民政局开展了“齐鲁和谐使者”和“牡丹和谐使者”选拔管理,优秀社工被纳入市级人才库管理,享受政府津贴。我市每年还举办社会组织公益项目大赛,对评选出的优质公益项目给予资金奖励。通过选典型、树标杆的方式,我市优秀社工人才、社工项目发挥出良好的示范带动作用,形成了“龙头”效应。



社工们策划“六一”儿童节活动方案

书香山东

书香山东

奋进新征程 建功新时代

“书香山东”小程序是山东省委宣传部推出的免费阅读数字阅读服务,读者通过微信扫码登陆,即可免费阅读海量电子书、期刊、获取讲座、听书、文化慕课等视听资源。

数字阅读

山东省委宣传部

“书香山东·数字阅读”共享工程

为满足城乡居民特别是“一老一小”、困难群体无障碍、无差别的阅读需求,省委宣传部将实施“书香山东·数字阅读”共享工程,为城乡居民推出免费阅读数字阅读服务,并纳入省政府《2022年“稳中求进”高质量发展政策清单(第二批)》。实施“书香山东·数字阅读”共享工程,将采取线上线下相结合的方式,在全省城乡投放“书香山东”数字阅读二维码,为广大读者提供3.8万册图书、3100种期刊、10000集视频讲座、5000集听书、400门文化慕课的数字阅读服务,并实时进行更新。读者通过微信扫码登陆,即可免费阅读海量电子书、期刊,获取讲座、听书、文化慕课等视听资源。

“书香山东”小程序二维码

声 明

菏泽市劳信就业服务有限公司派遣至中国石化销售股份有限公司山东菏泽石油分公司员工黄绍昌(身份证号:372925197211100073),2019年5月15日因醉驾被判危险驾驶罪,判处拘役一个月,缓刑二个月,并处罚金,2022年1月26日被免职。中国石化销售股份有限公司山东菏泽石油分公司决定将黄绍昌退回菏泽市劳信公司。同时,黄绍昌违反了我公司的管理制度,我公司决定于2022年4月2日与黄绍昌解除劳动合同。

菏泽市劳信就业服务有限公司
2022年5月19日

遗失声明

菏泽市牡丹区晨阳副食门市的营业执照副本丢失,统一社会信用代码:92371702MA3DDU8G9P,声明作废。

鲁(2018)菏泽市不动产证明第0037240号丢失,声明作废。

鲁(2018)菏泽市不动产证明第0038164号丢失,声明作废。

菏泽中盛房地产开发有限公司开给姚鱼美的交款收据丢失,房款收据号:5918521(金额:100000元)、储藏室收据编号:1809593(金额:17379元)、房款收据号:1809594(金额:20289元)、储藏室收据编号:4529687(金额:5000元),声明作废。